

ДЛЯ ДЕРЖАВНИХ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ІНСПЕКТОРІВ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ НЕПРИЙНЯТНЕ БЕЗДУМНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ПІД ЧАС ПЕРЕВІРОК СПРАВНОСТІ ТЕХНІКИ



А. САРНО,
начальник
Державна інспекція сільського господарства в
Житомирській області

У Житомирській області функції державного технічного контролю покладено на Державну інспекцію сільського господарства. Адже від 29 грудня 2012 року, відповідно до Указу Президента України від 13 квітня 2011 року № 459/2011, управління технічного нагляду, охорони праці та пожежної безпеки набуло статусу структурного підрозділу Державної інспекції сільського господарства на Житомирщині. Такий крок цілком логічний, бо ж високопродуктивне та економічне використання техніки можливе лише за її справно-го стану. Тим більше, що аграріям часто доводиться виконувати польові роботи в досить стислі агротехнічні строки.

Узагалі ж, з 15 січня по 15 грудня, дотримуючись вимог чинного законодавства, на території нашої області проводиться обов'язковий технічний контроль тракторів, самохідних шасі, сільськогосподарських дорожньо-будівельних і меліоративних машин та інших механізмів. **Надають послуги стосовно обов'язкового технічного контролю чотири суб'єкти господарювання, добросовісність яких перевірена практикою. Це, зокрема:**

- * ТОВ "Техноторг-Дон", розміщене в місті Миколаєві на проспекті Героїв Сталінграда, 113/1;
- * ПП "Автотехдіагностика", Місце його знаходження - Хмельницька область, м. Городок, вул. Войков, 14/1;
- * ТОВ "Укр-Тест-Стандарт", яке можна знайти в Дніпропетровську по вул. Маршала Малиновського, 130-А;
- * ТОВ "Автомодекс", розміщене в Житомирі на вул. Ватутіна, 57.

Обов'язковий технічний контроль машин на підприємствах, в установах та організаціях Житомирщини проводиться згідно графіка, складеного **Державною інспекцією сільського господарства в Житомирській області та погодженого з органами виконавчої влади та місцевого самоврядування відповідного рівня.** Найголовніша мета державного технічного огляду машин - перевірка їхньої справності, відповідності вимогам державних стандартів, норм, безпеки дорожнього руху й запобігання виходу з ладу. Адже не секрет, що такі колізії часто посилюють негативний вплив на навколишнє природне середовище.

На наших інспекторів покладено контроль і зачасним проходженням медичного огляду тракторист-машиністами та сплатою податку власниками транспортних засобів. Нагадаємо ще раз, що тракторист-машиністи, посадкові особи, відповідальні за технічний стан обладнання й експлуатацію машин, громадяни та фізичні особи - підприємці **несуть відповідно до законодавства адміністративну відповідальність за експлуатацію машин, котрі не пройшли обов'язкового технічного контролю у встановлений строк.** Користуватися такою технікою забороняється - її опломбовують інспектори сільського господарства зі складанням відповідного акту.

Хоча й не прийнято з етичних міркувань виставляти на загал власні здобутки, але все ж відзначу, що управління технічного нагляду, охорони праці та пожежної безпеки об-

ласної інспекції налаштоване на неформальне виконання своїх обов'язків. Цьому значною мірою сприяє згуртована команда управлінців, котрі стараються забезпечити максимальну прозорість та ефективність інспекторських перевірок. Що ж до пріоритетних завдань цього управління, то вони полягають у державному нагляді (контролі) за:

- * проведенням згідно до законодавства державних технічних оглядів машин суб'єктів господарювання;
- * дотриманням законодавства з охорони праці та збереженням навколишнього середовища при експлуатації та обслуговуванні технічних засобів агропромислового комплексу;
- * дотриманням законодавства в сфері захисту прав споживачів на придбану чи відремонтовану сільськогосподарську техніку й комплектуючі вузли та агрегати до неї;
- * здійсненям відомчої реєстрації та обліку машин, видачу на них номерних знаків і відповідних реєстраційних документів;
- * реалізацією інших повноважень, визначених чинним законодавством України, та які покладені на Держсільгоспінспекцію в Житомирській області.

Від часу утворення до управління технічного нагляду, охорони праці та пожежної безпеки Державної інспекції сільського господарства в Житомирській області надійшло 9365 запитів від виконавчих органів. **За ними спеціалісти управління провели 131 комплексну перевірку в сфері технічного нагляду, у тому числі 100 - планових, 31 - позапланову, складено 59 приписів, видано 50 актів заборони на 493 одиниці техніки.**

Якщо вдатися до сухих арифметичних викладок, котрі би характеризували технічні можливості аграріїв області, то вони виглядають так. Станом на липень цього року зареєстровано 994 одиниці техніки, зокрема 702 трактори, 52 - комбайни, 81 - причіп, 158 одиниць інших самохідних механізмів (бульдозерів, екскаваторів, сівалок, культиваторів). А ще зусиллями наших інспекторів перереєстровано 104 одиниці сільськогосподарської техніки, знято з обліку - 409 одиниць, внесено 5113 протоколів технічного контролю, видано 1088 посвідчень тракторист-машиністів. До слова, за участю спеціалістів управління пройшли технічний огляд 5113 сільськогосподарських машин. **Не помилюся, коли скажу, що ці зусилля теж роблять свій посильний внесок у реалізацію регіонального плану дій на 2013 рік щодо впровадження в області Програми економічних реформ на 2010-2014 роки "Заможне суспільство - конкурентоспроможна економіка - ефективна держава".**

Прийняття Верховною Радою України Закону "Про дорожній рух" стало вагомим кроком на шляху до побудови ефективної схеми державного нагляду за технічним станом транспортного господарства країни взагалі та області зокрема. Складовою частиною його виступає парк тракторів, причепів до них, сільськогосподарських і дорожньо-будівельних машин і механізмів, забезпечення ефективної та безперебійної їх роботи. Одним з пунктів цього Закону передбачено, що нагляд за такими машинами, їх реєстрацію, облік, щорічні технічні огляди та інші функції, пов'язані з експлуатацією, покладені на Міністерство аграрної політики й продовольства України, зокрема на структури Державної інспекції сільського господарства в регіонах.

Управління технічного нагляду нашої інспекції у своїй діяльності не допускає волюнтаризму й керується нормативно-правовими актами, розробленими Держсільгоспінспекцією України, й документами, прийнятими під час утворення цієї перевіряючої структури в складі Держсільгоспінспекції в Житомирській області.

Аби зі знанням справи проводити державний технічний огляд, свою кваліфікацію інспектори регулярно підвищують на спеціальних курсах, де вивчають нові сільськогосподарські комплекси, оснащені електронікою. А її все більше з'являється на сучасних, надто імпортованих комбайнах, тракторах, посівних агрегатах тощо. Таке веління часу.

Хто не розуміє цих тенденцій, безнадійно відстає від життя. Для наших інспекторів чужа подібна пасивна позиція, як і не прийнятне бездумне адміністрування під час перевірок. Ось так і працюємо з хліборобами області над спільним добробутом держави, області й сімей кожного.